
e-MATPRO, novičnik SRIP-a MATPRO leto V, št. 6-7, junij-julij 2024

Okoljski dan gospodarstva: Razvoj po
poti trajnostI
Na 23. Okoljskem dnevu gospodarstva se
je več kot 200 udeležencev seznanilo z
okoljskimi trendi in novostmi, pomembnimi
za gospodarstvo. Predstavili so jih Tanja
Koleša, ARSO (Kakovost zraka v Sloveniji),
Antonija Božič Cerar, GZS (Direktiva o
industrijskih emisijah – pomen, doprinos
napovedane spremembe), Ana Stanič,
E&ALaw (ZVO-2A v luči evropske
zakonodaje), Tone Kvasič, MOPE
(Obratovalni monitoring emisij snovi v zrak
iz nepremičnih virov onesnaževanja –
novosti v luči ZVO-2A), Tatjana Orhini
Valjavec, MOPE (Predlog direktive o
okoljskih trditvah) in Solène Flahault,
Cosmetics Europe (Pogled kozmetične
industrije na napovedano EU zakonodajo o
okoljskih trditvah, embalažo in odpadno
embalažo). Predstavitve so dostopne na
povezavi >>>.
Na dogodku je nagrado za življenjsko delo
prejel dr. Marko Homšak iz Taluma,
prejemnica nagrade Okoljska trajnostna
menedžerka leta 2024 pa je Justina
Šepetavc (Vipap Videm Krško). Čestitamo!

UVODNIK

Spoštovani!

V tokratni dvojni, junijsko-julijski številki našega novičnika e-MATPRO smo za vas pripravili
pregled aktualnih novic, razpisov ter vabila na dogodke. V novičniku boste našli tudi
informacije o podelitvah regionalnih priznanj za inovacije z bogato bero priznanj za člane
SRIP-a MATPRO. Vsem prejemnikom priznanj iskreno čestitamo! Čestitamo tudi dr.
Marku Homšaku iz Taluma, ki je na letošnjem Okoljskem dnevu gospodarstva prejel
nagrado za življenjsko delo.

Prijazno vabljeni k branju!

Tjaša Polc,
koordinatorka SRIP-a MATPRO

IZPOSTAVLJAMO

IZ DELA SRIP-a MATPRO

Okrogla miza Trajnost – včeraj, danes, jutri na Okoljskem dnevu gospodarstva
V okviru 23. Okoljskega dneva gospodarstva, katerega partner je bil tudi SRIP MATPRO,
so na okrogli mizi z naslovom  Trajnost – včeraj, danes, jutri svoja stališča predstavili
Marija Čebular Zajec (MGTŠ), Florian Schmalz (Eurochambres), dr. Marko Homšak
(Talum - član SRIP-a MATPRO), dr. Andrej Kržan (Kemijski Inštitut - član SRIP-a
MATPRO) ter Teodor Prosen (Telekom Slovenije). Po Homšakovih besedah mora
zakonodaja dati pravni okvir, vključno s spodbudami za podjetja, pri čemer je potrebno
upoštevati, da mora biti podjetje dovolj konkurenčno in na trgu uspešno, da bo lahko
uresničevalo tudi vse ostale naloge. Imamo znanje, razumevanje in etiko tako v slovenski
družbi kot tudi v Evropi, da zmanjšujemo negativne oziroma netrajnostne učinke
materialov, a moramo biti odgovorni tudi do drugih dveh, neokoljskih stebrov trajnosti, torej
gospodarske aktivnosti in delujoče, zdrave družbe, je povedal Kržan. Izpostavil je tri
kriterije - od vira do povratka - po katerih lahko sodimo materiale: od kod in s kakšno
obremenitvijo materiali prihajajo, kako varčno in smiselno materiale uporabljamo (plastika,
na primer, je izredno poceni, a je ne uporabljamo varčno) in ali lahko z materialom
zaključimo krog, ko izdelek damo na trg oziroma ko zaključi življenjsko dobo. Potrebujemo
vse materiale, a uporabljati jih velja smiselno in z upoštevanjem teh kriterijev. Več ...

VABIMO VAS

Co-Matching Virtual B2B Event 2024, 27. 8. 2024

Virtualni Co-Matching dogodek bo predvidoma potekal 27. avgusta 2024, organiziral pa ga
bo ABİGEM East Marmara v sodelovanju z gospodarsko zbornico Kocaeli in partnerji
EEN. Dogodek s potencialnimi poslovnimi priložnostmi ponuja možnosti za povezavo s
turškimi podjetji iz regije. Med izbranimi predlaganimi sektorji so tudi kovine in obdelava
kovin, avtomobilska podindustrija in gradbeni materiali. Več...

European Manufacturing Conference 2024, Bruselj, 24. in 25. 9. 2024

Evropska konferenca o proizvodnji bo potekala v soorganizaciji z EIT Manufacturing,
EFFRA (European Factories of the Future Research Association) in ManuFuture in bo
skušala odgovoriti na vprašanje, kakšna je prihodnost evropske predelovalne industrije.
Več...

Dan slovenske elektroindustrije, GZS, 29. 8. 2024

GZS-Zbornica elektroindustrije vabi na Dan slovenske elektroindustrije. Letošnji dogodek
nosi naslov Vpliv globalnih trendov na slovensko elektroindustrijo in bo potekal
na  Gospodarski zbornici Slovenije. Zanimive predstavitve in razprave bodo obogatili z
otvoritvijo tradicionalne razstave  zmagovalcev regionalnih priznanj za inovativnost
Gospodarske zbornice Slovenije v letu 2024. Več...

10. posvet Platforme znanja, Portorož, 2. 9. 2024

Namen posveta z naslovom Erasmus+: Kje smo in kam gremo? je predstaviti nacionalne
evalvacije programa Erasmus+ v obdobju 2014-2020, se seznaniti s primerom dobre
prakse pri priznavanju obdobij učne mobilnosti, predvsem pa skupaj z udeleženci posveta
v obliki delavnic in okrogle mize premisliti, kakšen bi moral biti prihodnji program
Erasmus+, da bi čim bolje razvojno podprl slovenski visokošolski ekosistem in ga še bolj
prepletel z evropskim visokošolskim prostorom ter njegovim razvojnimi pobudami. Ključna
sporočila posveta bodo upoštevana tudi pri pripravi nacionalnega stališča do novega
programa Erasmus+.

Dan Inovativnosti, Brdo pri Kranju, 10. 9. 2024

Dogodek, na katerem bo Gospodarska zbornica Slovenije že dvaindvajsetič podelila
nacionalna priznanja GZS za najboljše inovacije, bo 10. septembra na Brdu pri Kranju.
Rdeča nit in naslov letošnjega Dneva inovativnosti je Izbrali smo trajnost. Pred podelitvijo
priznanj bo od 13.00 do 16.30 potekala inovacijska konferenca. Več...

Letni forum CMC, Rogaška Slatina, 11. 9. 2024

Letni forum CMC je dogodek, na katerem se srečujejo poslovni voditelji, višje vodstvo in
managerji, ključni oblikovalci politik in strateški misleci po vsej Evropi. Vabimo vas, da se
vključite v prodorne razprave, pridobite praktična znanja in se povežete z vrhunskimi
strokovnjaki. Letošnji temi sta  odprta strategija (Open strategy) in umetna inteligenca.
Več...

Mednarodno poslovno srečanje Connect2Slovenia, Celje, 19. 9. 2024

Connect2Slovenia je vodilno mednarodno poslovno srečanje v Sloveniji, ki že vrsto let
poteka v okviru Mednarodnega sejma obrti in podjetnosti (MOS) v Celju ter omogoča
učinkovito in ciljno usmerjeno mreženje - navezovanje novih poslovnih kontaktov
neposredno s potencialnimi poslovnimi partnerji iz regij JV Evropa in Alpe Adria. Več...

Inovativno -trajnostna delegacija v INDIJO, 23. 9. 2024

Udeležba v delegaciji je primarno namenjena vodjem podjetij  in  industrijskim
strokovnjakom, ki želijo raziskati nove trende in inovacije, podjetnikom in zagonskim
podjetjem, ki iščejo potencialne investitorje ter priložnosti za mreženje, pa tudi
razvojnikom in raziskovalcem, ki se ukvarjajo s trajnostnim razvojem in inovacijami v
urbanem okolju. Več…

Gospodarska delegacija na Big Science Business Forum v Trstu, 2. - 3. 10. 2024

Poslovno usmerjeni  Big Science Business Forum  nagovarja visoko tehnologijo in
inovacije ter predstavlja stičišče med raziskovalnimi infrastrukturami in industrijo v Evropi.
Za   evropska podjetja in organizacije predstavlja priložnost, da spoznajo in sodelujejo v
razpisih in natečajih Big Science organizacij s skupnim proračunom v višini milijarde na
leto. Več...

Dogodek mreženja #4: Digitalno področje: industrija in vesolje, Ljubljana, 28. 11.
2024

Dogodek o razpisih Obzorje Evropa za digitalno področje industrija in vesolje, organiziran
v okviru projekta Krpan, ponuja sodelovanje v strateških dialogih, možnost vpogleda v
novosti in povezovanje z raziskovalci, uspešnimi prijavitelji projektov, s predstavniki
nacionalnih kontaktnih točk, s predstavniki podjetij ter z oblikovalci politik za digitalno
področje, industrijo in okolje. Več...

Napovedujemo: Načrtovane aktivnosti GZS-Centra za mednarodno poslovanje
(CEMP GZS)

Gospodarska delegacija na sejem The Big 5 Global 2024, 26. – 29. 11. 2024, Dubaj, ZAE
Več o načrtovanih dogodkih CEMP-a na povezavi >>>

RAZPISI

JR INVEST2024-NOO - Javni razpis za spodbujanje velikih investicij za večjo
produktivnost in konkurenčnost v Republiki Sloveniji 2024

Javni razpis se izvaja v skladu z Načrtom za okrevanje in odpornost (NOO), ki je podlaga
za koriščenje razpoložljivih sredstev iz Sklada za okrevanje in odpornost. Namen razpisa
je spodbuditi gospodarske družbe k trajnostno naravnanim investicijam z vlaganji v
naprednejšo tehnologijo in avtomatizacijo poslovnih procesov, ki bodo prispevale k
dekarbonizaciji ter zelenem in digitalnem prehodu ter dolgoročno omogočile večjo
produktivnost gospodarskih družb, boljše okrevanje, odpornost, rast in konkurenčnost
gospodarstva. Predmet javnega razpisa je  sofinanciranje investicij v osnovna
opredmetena in neopredmetena sredstva, ki bodo prispevale k doseganju višje dodane
vrednosti na zaposlenega, okoljsko odgovornem ravnanju, večji energetski ter snovni
učinkovitosti in ohranjanju delovnih mest. Skupna predvidena višina sredstev, ki je na
razpolago za izvedbo razpisa, je 9.831.354,47 EUR. Rok za prispetje prijav je 26. 8. 2024,
do 12. ure. Več…

Javni razpis URE in razogljičenje v industriji (JR URE-RvI)

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje stroškov izvedbe investicijskih projektov podjetij
z namenom učinkovite rabe energije in razogljičenja v industriji za pospešitev zelenega
prehoda in povečanja odpornosti. Namen javnega razpisa je spodbujanje naložb v ukrepe
učinkovite rabe energije in razogljičenje v industriji, s čimer se doseže prihranke pri porabi
energije in zmanjšanje izpustov toplogrednih plinov (TGP). Več...

Nepovratne finančne spodbude podjetjem za izvedbo energetskega pregleda ali za
uvedbo sistema upravljanja z energijo

Eko sklad je objavil Javni poziv  13SUB-EPPO24, katerega predmet so nepovratne
finančne spodbude v obliki »de minimis« pomoči podjetjem za izvedbo energetskega
pregleda stavbe, procesov in transporta v tem podjetju ali za uvedbo sistema upravljanja z
energijo. Več...

SPS: na voljo vavčerji za pridobitev certifikatov kakovosti

Slovenski podjetniški sklad (SPS) je v sodelovanju z Ministrstvom za gospodarstvo,
turizem in šport objavil javni poziv V3 – Vavčer za pridobitev certifikatov. Gre za tretji javni
poziv v okviru vavčerskih spodbud malih vrednosti v letošnjem letu, ki jih lahko podjetja
prejmejo hitro in enostavno za različne poslovne vsebine. Podjetja bodo lahko
sofinancirala upravičene stroške, ki se nanašajo na  pridobivanje certifikatov oziroma
vzdrževanje ali obnovitev certifikatov za sisteme vodenja, proizvode, procese in storitve
ter validacije okoljske izjave, pridobljenih na podlagi mednarodnih, evropskih ali
enakovrednih slovenskih standardov in shem (ISO, IATF, IEC in ITU, EN, in ETSI, EMAS,
ECOLABEL, IFS, BRC, FSC, PEFC, COSMOS). Več...

Eurostars razpis za RRI projekte 2024

Eurostars je del Evropskega partnerstva za inovativna MSP, ki ga sofinancira Evropska
unija preko Horizon Europe. Gre za instrument financiranja, ki podpira inovativna mala in
srednja podjetja ter projektne partnerje (velika podjetja, univerze, raziskovalne
organizacije in druge vrste organizacij) s financiranjem mednarodnih skupnih raziskav in
razvoja ter inovacijskih projektov. S sodelovanjem lahko organizacije dostopajo do javnih
sredstev za mednarodne skupne raziskovalne in razvojne projekte na vseh področjih.
Prijavo projekta raziskav in razvoja ter inovacij je potrebno oddati do 12. septembra preko
projektne platforme. Več...

Evropska nagrada za inovatorke 2025

Evropski svet za inovacije (EIC) in Evropski inštitut za inovacije in tehnologijo (EIT) sta
objavila razpis za Evropsko nagrado za inovatorke 2025 v treh kategorijah. Nagrada je
priznanje inovatorkam, ki so se na trgu uveljavile z izjemnimi inovacijami. Rok za prijave je
25. september. Več...

NATO DIANA - 2024 Challenge

NATO DIANA (Defence Innovation Accelerator for the North Atlantic) je objavil poziv 2024,
ki išče inovativne rešitve na petih področjih. Inovatorje se spodbuja, da iščejo rešitve na
prepletu treh tem: vesolje, odpornost, trajnost. Rok prijave: 9. avgust 2024. Več...

Javni razpis za sofinanciranje individualnih nastopov podjetij na mednarodnih
sejmih v letih 2024–2028

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje predstavitve izdelkov in/ali storitev MSP na
mednarodnih sejmih v letih 2024-2028 zaradi okrepitve mednarodne konkurenčnosti MSP
in/ali možnosti uvajanja izdelkov/storitev na tujih trgih in/ali povečanja možnosti
poslovnega sodelovanja MSP s tujimi partnerji. Več...

CERN: seznam bodočih potreb bo opremi, produktih in storitvah

Na povezavi >>> si lahko ogledate prihajajoče javne razpise, ki jih objavlja CERN –
Evropska organizacija za raziskave delcev.

Predstavitev in validacija v orbiti (IOD/IOV)

Predstavitev in validacija v orbiti (In-Orbit Demonstration and Validation (IOD/IOV)) je
program Unije, ki omogoča preizkušanje novih tehnologij v orbiti. Storitev IOD/IOV je
ključna za vesoljsko raziskovalno in inovacijsko skupnost za predstavitev inovativnih
tehnologij in operativnih konceptov v vesolju. Akademiji, raziskovalnim organizacijam,
malim in srednjim podjetjem ter večjim industrijskim podjetjem omogoča učinkovito
preizkušanje novih tehnologij v orbiti, s čimer se skrajša čas, ki bi bil sicer potreben, da bi
jih dali na trg. Do 15. marca 2026 sta odprta dva vzporedna razpisa za izjavo interesa.
Več...

Vprašalnik MGTŠ: Zeleni prehod, krožno gospodarstvo

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport pripravlja ukrepe za spodbujanje zelenega
prehoda v podjetjih, še posebej prehoda h krožnemu gospodarstvu. Da bodo ukrepi
čimbolj odgovarjali vašim potrebam, vas prosimo, da odgovorite na nekaj kratkih vprašanj,
povezanih z izvedbo investicij na tem področju. Več..

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS  

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni,
torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. Več…

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi
tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi >>>

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas,
si lahko ogledate na povezavi >>>

DOBRO JE VEDETI

Z novelo ZGD do večje preglednosti poslovanja in družbene odgovornosti
gospodarskih družb

Vlada je potrdila  Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih
družbah (ZGD-1M), s katerim se v slovenski pravni red prenašajo štiri direktive
Evropskega parlamenta in Sveta ter ga posredovala v sprejem v Državni zbor. Z večjo
preglednostjo gospodarskih dejavnosti v skladu z direktivo glede poročanja o trajnostnosti
želi pristojno ministrstvo podpreti  preusmeritev kapitalskih tokov v naložbe v trajnostno
rast  ter tudi  povečati zavedanje o pomembnosti obvladanja finančnih tveganj
gospodarskih družb, ki izhajajo iz dejavnikov, povezanih s trajnostnostjo (okoljski, socialni,
dejavniki v zvezi s spoštovanjem človekovih pravic in upravljavski dejavniki). Z novelo
ministrstvo posodablja obstoječa pravila glede nefinančnega poročanja, in sicer s širitvijo
zavezancev za poročanje, s širitvijo obsega in vsebine informacij, o katerih se mora
poročati, ter tudi z večjim nadzorom nad vsebino poročanja s strani revizorjev. Poročilo o
trajnostnosti nadomešča obveznost priprave izjave o nefinančnem poslovanju, bo pa
obsežnejše in bo doprineslo k boljšim informacijam, kako gospodarske družbe vključujejo
trajnostne vidike v svojo dejavnost. S spremembo se bo izboljšala tudi primerljivost
informacij različnih gospodarskih subjektov, saj  bo poročilo o trajnostnosti pripravljeno v
enotni elektronski obliki na podlagi enotnih standardov trajnostnega poročanja, sprejetih s
strani Evropske komisije. Več...

Program EU BUSINESS HUB odprt tudi za slovenska podjetja

Program, ki ga financira EU, nudi pomoč malim in srednje velikim evropskim podjetjem
(MSP), ki delujejo na področju zelenih, digitalnih in IT ter zdravstvenih oziroma
medicinskih izdelkov/storitev in iščejo poslovne priložnosti na trgih Japonske in Republike
Koreje. Na Gospodarski zbornici Slovenije je v začetku julija potekala uvodna uradna
predstavitev programa, katerega namen je krepitev izvoznih in naložbenih dejavnosti
evropskih podjetij ter spodbujanje odpornejših, trajnostnih in tehnološko naprednih
vrednostnih verig na obeh trgih. Več...

Platforma ERA Talent za talente v evropskem raziskovalnem prostoru

Platforma ERA Talent je celovit spletni portal za raziskovalce ter raziskovalne in
inovacijske ustanove za dostop do virov za poklicne poti na področju raziskav in inovacij.
Omogoča neposreden dostop do vrste storitev, vključno z omrežji in portali EURAXESS,
nagrado HR Excellence in Research, pokojninsko shemo RESAVER, platformo Innovation
Talent ter opazovalnico (observatorij) za poklicne poti za raziskave in inovacije. Več...

Uredba o okoljsko primerni zasnovi trajnostnih izdelkov (ESPR)

Uredba Ecodesign for Sustainable Products Regulation (ESPR) vključuje vrsto ukrepov, s
splošnim ciljem, da trajnostni izdelki v EU postanejo norma, hkrati pa se poveča
konkurenčnost na vsej celini. Uvaja tudi nov digitalni potni list za izdelke, v bistvu oznako
na izdelkih, ki jo je mogoče skenirati in ki bo omogočala enostaven dostop do informacij o
trajnosti. ESPR vsebuje tudi nove ukrepe za odpravo izjemno potratne in okolju škodljive
prakse uničevanja neprodanih potrošniških izdelkov, vključno z morebitnimi obveznostmi
podjetij, da sprejmejo ukrepe za preprečevanje te prakse. Če velika podjetja uničijo
neprodane izdelke, bodo morala javno obvestiti, koliko in zakaj. Več...

Prispevek za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije iz OVE in SPTE

Vlada RS je na 105. redni seji je na podlagi Zakona o spodbujanju rabe obnovljivih virov
energije (ZSROVE) izdala Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načinu
določanja in obračunavanja prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne
energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. Za prehod na
novo metodologijo obračuna omrežnine je bilo predhodno potrebno določiti način določitve
prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim
izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (prispevek OVE+SPTE) na način, da bodo
končni odjemalci s prispevkom čim enakomerneje oziroma pravično obremenjeni.
Prispevek OVE+SPTE so dolžni plačevati vsi končni odjemalci, in sicer ločeno za
električno energijo in za energijo iz fosilnih goriv ter za daljinsko toploto. Več...

Vlada RS izdala Uredbo o okoljevarstvenem dovoljenju za emisije TGP za regulirane
subjekte

Vlada Republike Slovenije je na 112. redni seji izdala Uredbo o okoljevarstvenem
dovoljenju za emisije toplogrednih plinov (TGP) za regulirane subjekte. Predvidoma 1.
januarja 2027 bo začel veljati nov sistem trgovanja z emisijskimi kuponi za stavbni sektor,
cestni promet in dodatne sektorje (ETS BRT), in sicer v skladu z Direktivo (EU) 2023/959.
Čeprav se začne ETS BRT v celoti izvajati leta 2027, ko se bo začelo trgovanje z
emisijskimi kuponi za te sektorje, je treba  v nacionalno zakonodajo prenesti  nekatere
zahteve navedene direktive v zvezi z izvajanjem tega sistema in jih tudi začeti izvajati že v
letu 2024.  Regulirani subjekti bodo namreč od 1. januarja 2025 naprej svojo dejavnost
lahko opravljali le na podlagi posebnega dovoljenja za izpuščanje toplogrednih plinov.
Več...

Finančne ugodnosti za varstvo izumov

Za podjetja, ki želijo v današnjih časih biti konkurenčna na trgu, je inovativnost izjemnega
pomena. Ob tem pa se jim pogosto poraja vprašanje, kako lahko pred konkurenčnimi
podjetji zavarujejo svoje znanje, ki je plod dolgoletnih raziskav in razvoja ter na njem
temelječih inovacij.
Za MSP so poleg možnost pridobitve vavčerja za patente, modele, znamke preko
Slovenskega podjetniškega sklada na voljo tudi vavčerji, ki jih lahko pridobijo preko sklada
za pomoč MSP pri Uradu Evropske unije za intelektualno lastnino. Letos so na voljo
štirje vavčerji. Več...

Drugo srečanje članov in deležnikov v biogospodarstvu

Dogodek, ki ga je 3. junija pripravilo Nacionalno stičišče za biogospodarstvo, se je
osredotočal na EU in državna sredstva za financiranje krožnih inovacij in projektov. Primer
dobre prakse na področju biogospodarstva je na dogodku predstavil tudi Giorgio Mirri  iz
podjetja AquafilSLO (član SRIP-a MATPRO). Biozasnovani materiali niso dovolj, je dejal
Mirri in dodal, da je potreben holistični pristop, ki vključuje vse akterje v verigi vrednosti.
Poleg trajnostnih virov je treba vključiti tudi oblikovanje izdelkov z upoštevanjem končne
dobe delovanja proizvoda. Iz bionajlona so partnerji oblikovali show-case produkte od
kolesarskih hlačk do kopalk.
Na okrogli mizi z naslovom »Kako spodbuditi krožne projekte v sektorju biogospodarstva«
pa je po prepričanju Mirrija priložnosti treba iskati tam, kjer so izzivi. Kot primer je navedel
področje odpadkov. Pri potrošniških odpadkih je izpostavil tekstilne, kjer se na svetovni
ravni reciklira zgolj 1 %. Razlog ni v neobstoju tehnologije, temveč ker ni konkurenčna.
Zato je potrebna pomoč s strani zakonodajalcev. Potrebna je tudi sprememba v kulturi ter
upoštevanje konca življenjske dobe izdelkov pri njihovi zasnovi, saj to olajša samo
reciklažo. Med izzivi je izpostavil tudi komunikacijo med vsemi deležniki. Več...

Evropska komisija predstavila Urad za umetno inteligenco

Evropska komisija je predstavila Urad za umetno inteligenco, katerega cilj je omogočiti
prihodnji razvoj, uvajanje in uporabo umetne inteligence na način, ki spodbuja družbene in
gospodarske koristi ter inovacije, hkrati pa blaži tveganja. Urad naj bi imel ključno vlogo pri
izvajanju akta o umetni inteligenci, zlasti v zvezi z modeli umetne inteligence za splošne
namene. Več...

GZS na slovensko-korejskem forumu: V Sloveniji potrebujemo energetski miks
nizkoogljičnih virov

V okviru priprav na izgradnjo Jedrske elektrarne Krško 2 je Slovenija gostila že tretjo
delegacijo enega od potencialnih graditeljev. Potem ko so na Gospodarski zbornici
Slovenije skupaj s partnerji letos že organizirali srečanje slovenskih dobaviteljev s
predstavniki francoske energetske družbe EDF in ameriške energetske družbe
Westinghouse, so tokrat, v sodelovanju s korejskim veleposlaništvom, gostili predstavnike
korejske družbe KHNP. Več...

Vodik – pomemben dejavnik zelenega prehoda

V okviru prizadevanj za uresničitev Evropskega zelenega dogovora je konferenca,
posvečeno vodikovim tehnologijam in ekosistemom, osvetlila vlogo obnovljivega vodika
kot ključnega energijskega vira pri prehodu v bolj trajnostno družbo. Poudarek je bil na
projektu Severnojadranska vodikova dolina (NAHV), ki je prva čezmejna vodikova dolina
na svetu, prepoznana kot vodilna pobuda med vodikovimi dolinami v Evropi. Uspešen
konzorcij, ki vključuje partnerje iz Hrvaške, Italije in Slovenije, je prejel 25 mio EUR
nepovratnih sredstev Evropskega partnerstva za čisti vodik v okviru programa Obzorje
Evropa, kar potrjuje njegov pomen pri doseganju evropskih energetskih ciljev. Več...

Mikrodokazila – učinkovit odgovor na potrebe gospodarstva in družbe

Mikrodokazila so zaradi svoje fleksibilnosti in kakovosti pomembna pri zapolnjevanju vrzeli
med novimi znanji in sodobnimi trajnostnimi izzivi, predstavljajo pa tudi inovativno novo
orodje vseživljenjskega učenja in stalnega strokovnega izpopolnjevanja. Posameznikom
lahko pomagajo nenehno posodabljati svoja znanja in veščine ter se prilagajati novim
izzivom, so se strinjali udeleženci posveta, ki je potekal 11. junija v organizaciji
Gospodarske zbornice Slovenije in Univerze v Ljubljani. Več...

V kontekstu trajnosti nujno upoštevati vidik globalne konkurenčnosti evropskega
gospodarstva

Člani Upravnega odbora Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) so z državnim
sekretarjem na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ) Dejanom Židanom
razpravljali o trajnostnem korporativnem upravljanju. MGTŠ in Vlado RS so pozvali, da pri
prenosu vsebine direktiv EU s področja trajnostnega poročanja v slovensko zakonodajo
dosledno in brez izjem izhajajo iz minimalnih zahtev teh direktiv. S tem se prepreči, da se
slovenskemu gospodarstvu nalagajo dodatne obveznosti, ki niso neposredno zahtevane
ali predpisane v samih direktivah. UO GZS je na seji sprejel tudi Trajnostno poslovno
strategijo GZS. Več...

GZS V NEPN pogreša oceno potrebnih investicij

»Čeprav sedanji NEPN obravnava obdobje do leta 2030, bi bilo s strani vseh nas
neodgovorno do prihodnjih generacij, v kolikor se ne bi v tem dokumentu opredelili tudi do
potreb in projekcij, ki presegajo trenutno desetletje. Strateške odločitve in investicije, ki jih
snujemo danes, bodo imele dolgoročen učinek, česar ne moremo opravičevati z
birokratsko določenimi roki. Res je, tehnologija hitro napreduje in težko je napovedati
rešitve, ki bodo na voljo čez deset let, lahko pa na podlagi dosedanjih izkušenj, znanja in
vedenja izberemo pot, ki na področju energetike temelji na diverzifikaciji tveganj,« je
zapisala generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal v dopisu, ki je spremljal
dokumentacijo, s katero se je Gospodarska zbornica Slovenije v roku, ki ga predvideva
postopek posvetovanja z javnostjo, odzvala na zadnjo verzijo posodobitve NEPN. Več...

Prehodno obdobje uvedbe reforme omrežnine ni dovolj

Na Gospodarski zbornici Slovenije so pozdravili odločitev Sveta Agencije za energijo, da
se začetek uporabe prenove obračuna omrežnine prestavi s 1. julija na 1. oktober 2024, a
ob tem opozarjajo, da trimesečni zamik nikakor ni dovolj. V tem obdobju pa pričakujejo in
pozivajo agencijo, da prilagodi metodologijo, saj razporeditev časovnih blokov ne
omogoča podjetjem, da bi lahko prilagajala odjem. Cilj reforme naj bi bil namreč prav
prilagajanje odjema in optimizacija distribucijskega in elektroenergetskega sistema, kar je,
glede na trajanje posameznih časovnih blokov, nemogoče. Več...

Poročilo digitalnega desetletja za leto 2024: Stanje v Sloveniji je zaskrbljujoče

V GZS – Združenju za informatiko in telekomunikacije so analizirali letošnje Poročilo
digitalnega desetletja za leto 2024, ki ga je objavila Evropska komisija. Splošna ugotovitev
je, da je »stanje za Slovenijo alarmantno. Slovenija v zadnjih dveh letih nazaduje na
področju digitalizacije in je padla pod povprečje EU – po naši oceni smo na 17. mestu. Še
leta 2022 smo bili na 11. mestu, torej nad povprečjem EU ter s pozitivnim trendom. Glede
na to, da na področju digitalizacije EU zaostaja za ZDA, je slovenski zaostanek za
povprečjem EU toliko bolj zaskrbljujoč,« opozarja mag. Nenad Šutanovac, direktor GZS –
Združenja za informatiko in telekomunikacije. Več...

INOVATIVNA SLOVENIJA

Podeljena priznanja najboljšim inovatorjem Zasavja za leto 2024

Zasavska gospodarska zbornica je 28. maja že osemindvajsetič svečano podelila
priznanja najboljšim inovatorkam in inovatorjem Zasavja. Podeljenih je bilo 7 zlatih in 13
srebrnih priznanj. Več...

Nagradili najboljše inovacije na Gorenjskem

Regionalna zbornica Gorenjska je 30. maja podelila priznanja najboljšim inovacijam v
regiji. Med prejemniki priznanj je tudi član SRIP-a MATPRO, podjetje SIJ Acroni d.o.o., ki
je prejelo zlato priznanje za inovacijo Jeklo prihodnosti – Inovacija za vodikove gorilne
celice ter za inovacijo Ceneje in konkurenčneje z vitko zasnovo visoko-trdnostnega jekla
SIMAXX 700, srebrno priznanje za inovacijo Raztopno žarjenje jekla SINOXX 4542 kot del
trajnostnega načrta za zmanjšanje emisij CO2 ter bronasto priznanje za inovacijo Preboj
zelenih orodnih jekel kvalitete T85 in T16. Iskrene čestitke! Več...

Nagrajene najboljše inovacije na Koroškem

Koroška gospodarska zbornica je najboljšim koroškim inovacijam v 2024 30. maja
podelila 7 zlatih, 5 srebrnih in 6 bronastih priznanj ter priznanji za 2 prebojni invenciji. Med
prejemniki priznanj so tudi člani SRIP-a MATPRO. Zlata priznanja so prejeli: Ekstera d.o.o.
(skupaj z O.P.S. Breznik d.o.o. in Fakulteto za tehnologijo polimerov) za
inovacijo  Matterra, SIJ Metal Ravne d.o.o. za inovacijo  Razvoj superzlitine UTOPTI /
CHN35VT-VD po inovativnem postopku EPŽ kot prvi na svetu ter SIJ Ravne Systems
d.o.o. za inovacijo Avtomatizacija ploščinskega brušenja. Srebrna priznanja so prejeli:
Ekstera d.o.o. za inovacija Podaljšanje življenjske dobe rezalnih in brusnih segmentov,
Ekstera d.o.o. (skupaj z  Nieros Metal d.o.o., Noriški ogenj, Tilen Šumah s.p.) za inovacijo
Nerjavno in hipoalergeno plastno jeklo ter OPS Breznik d.o.o. skupaj s Fakulteto za
tehnologijo polimerov za inovacijo Ponovna uporaba najzahtevnejših polimernih odpadkov
za izdelavo tehnično zahtevnega izdelka. Bronasto priznanje je prejelo podjetje  Ekstera
d.o.o. (skupaj z Viptronik d.o.o.) za inovacijo: Regulacija krmiljenja in predelave stroja za
rezanje. Iskrene čestitke! Več…

Regionalna gospodarska zbornica Celje podelila priznanja za najboljše inovacije v
regiji

Regionalna gospodarska zbornica Celje je 6. junija že 24. leto zapored podelila priznanja
za najboljše inovacije v celjski regiji. Podeljena so bili 4 zlata, 9 srebrnih, 10 bronastih
priznanj ter 3 priznanja za prebojno invencijo. Med prejemniki priznanj so tudi člani SRIP-a
MATPRO. Podjetje WEILER Abrasives d.o.o. je prejelo dve zlati priznanji, in sicer za
inovaciji METALYNX, TOROFLEX, TIGER 2.0 ter Digitalni procesni kontrolor. Bronasto
priznanje je skupaj s podjetjem Turnaplast d.o.o. prejela Fakulteta za tehnologije
polimerov, za inovacijo Reuporaba najzahtevnejših polimernih odpadkov za izdelavo vodil
za smučarske vezi. Podjetje Štore Steel je prejelo tri priznanja za prebojne invencije:
Podstavek za pregled, montažo in demontažo elektromagnetnih mešalcev v kristalizatorju,
Priprava za kontrolo pretoka hladilne vode valjarskih orodij ter Odsesovalni sistem
metalurškega laboratorija. Iskrene čestitke! Več…

Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica (SŠGZ) že 25-ič podelila priznanja za
najboljše inovacije v SAŠA regiji

Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica (SŠGZ) je 6. junija na 25. podelitvi priznanj za
najboljše inovacije v SAŠA regiji podelila 5 zlatih in 7 srebrnih priznanj. Med prejemniki
priznanj je tudi člani SRIP-a MATPRO, podjetje Gorenje Orodjarna d.o.o., ki je prejelo
srebrno priznanje za inovacijo Inovativni koncept razvoja metode za izdelavo transfernega
orodja za preoblikovanje pločevine z združitvijo oblikovnih operacij. Iskrene čestitke! Več...

Podeljena priznanja inovacijam regije Posavje za leto 2024

GZS Posavska gospodarska zbornica, Krško je 10 junija že enaindvajsetič podelila
priznanja najboljšim inovacijam v regiji. Med prejemniki priznanj so tudi člani SRIP-a
MATPRO. Zlato priznanje je prejelo podjetje Kovis d.o.o. za inovacijo Kolesni zavorni disk
za visoko-hitrostne vlake (350km/h) XNET.
Podjetje TPV AUTOMOTIVE (TPV d.o.o. je član SRIP-a MATPRO) je prejelo štiri srebrna
priznanja, in sicer za inovacije Namenski CNC stroj,    Optimizacija varilnega procesa
aluminijastih profilov, Optimizacija življenjske dobe mešalnih čepov pri varjenju s trenjem
in mešanjem ter Robotizirano nalaganje izdelkov v KTL linijo. Iskrene čestitke! Več...

Podeljena priznanja najboljšim inovacijam v Obalno-kraški ter Primorsko-notranjski
regiji

Primorska gospodarska zbornica Koper in GZS – Regionalna gospodarska zbornica
Postojna sta 12. junija slavnostno podelila priznanj za najboljše inovacije v Obalno-kraški
ter Primorsko-notranjski regiji. V Obalno-kraški regiji sta med prejemniki zlatih priznanj tudi
koprska podružnica Hidrie, KC Industrijska avtomatizacija ter Hidria PE Mototec iz Kopra,
srebrno priznanje pa je prejela Hidria KC Industrijska avtomatizacija. Iskrene čestitke!
Več...

Dan inovativnosti Gospodarske zbornice Dolenjske in Bele krajine s podelitvijo
priznanj in nagrad za leto 2024

Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine je 12. junija najboljšim inovacijam v regiji
podelila 10 zlatih, 19 srebrnih in 2 bronasti priznanji. Med prejemniki priznanj so tudi člani
SRIP-a MATPRO. Zlato priznanje sta prejeli podjetje KOLPA za inovacijo Nova tehnološka
linija za proizvodnjo inovativnih Kerrock plošč ter podjetje TPV AUTOMOTIVE za inovacijo
S simulacijami podprt trajnostni razvoj komponente baterijskega paketa. Srebrno priznanje
so prejeli: podjetje BETI za inovacijo Razvoj okolju prijaznih »upcycle« izdelkov iz
ostankov preje na osnovi eko dizajna, podjetje TPV AUTOMOTIVE za inovacije
Avtomatizirana linija za vtiskovanje gumijastih blažilcev, Optimizacija dizajna, izdelave ter
spajanja elementa znotraj sistema za nastavitev geometrije podvozja vozila, Razvoj
avtomatskega merilnega sistema, integriranega v izhodni del varilne linije za 100-odstotno
kontrolo vseh karakteristik, obdelanih s CNC-stroji, Uvedba optimizirane kakovosti
materiala odpreška na nosilcu kolesa, ter Zagotovitev stalne ravni dinamične vzdržljivosti
nosilca kolesa. Iskrene  čestitke! Več...

22. podelitev priznanj podravske regije za inovacije 2024

Štajerska gospodarska zbornica je 14. junija najboljšim inovacijam v regiji podelila  štiri
zlata, devet srebrnih in tri bronasta priznanja ter tri priznanja za prebojne invencije. Med
prejemniki priznanj so tudi člani SRIPA MATPRO. Zlato priznanje sta prejeli inovaciji
Visionguard za proizvodnja ulitkov brez napak (Talum d.d. Kidričevo, Roboteh d.o.o.,
Trisense d.o.o., Comland d.o.o.) in Aluminijeve zlitine ustvarjene z umetno inteligenco
(Impol 2000 d.d.). Iskrene čestitke! Več...

Priznanja za najboljše inovacije podelili severnoprimorskim inovatorkam in
inovatorjem

GZS Severno Primorska gospodarska zbornica, Nova Gorica je 18. junija najboljšim
inovatorjem v regiji podelila 11 srebrnih in 5 zlatih priznanj. Med prejemniki priznanj so tudi
člani SRIPA MATPRO. Zlato priznanje je prejelo podjetje MAHLE Electric Drives Slovenija
d.o.o. za inovacijo Tehnologija pogonskih motorjev s prisilnim obtekanjem hladilnega
medija. Srebrno priznanje so prejeli podjetje Kolektor Orodjarna d.o.o. za inovacijo
Standardni paletirni – depaletirni sistem(SPDS) skozi NX virtualni, podjetje HIDIRA d.o.o.
za inovaciji Celica za avtomatsko dodelavo statorskih paketov  in Napredna montažna
linija za novo generacijo aksialnih ventilatorjev, podjetje Tik d.o.o. za inovacijo
Avtomatizacija montaže priključka na kateter ter podjetje MAHLE Electric Drives Slovenija
d.o.o. za inovaciji Elektronsko krmilje za pogon električnih dvokolesnikov in Končna
meritev delovanja električnega motorja za ventilator na proizvodnji liniji. Iskrene čestitke!
Več...

Podeljena priznanja najboljšim inovacijam v osrednjeslovenski regiji

GZS – Zbornica osrednjeslovenske regije je 19. junija najboljšim inovacijam v regiji
podelila 6 zlatih, 9 srebrnih in 7 bronastih priznanj ter 1 posebno priznanje za prebojno
invencijo.  Med prejemniki priznanj so tudi člani SRIP-a MATPRO. Zlato priznanje je za
inovacijo Premazi za kmetijsko in gradbeno mehanizacijo iz biološko obnovljivih
virov  prejela ekipa inovatorjev podjetja Helios TBLUS d.o.o., srebrno priznanje za
inovacijo  Reuporaba najzahtevnejših polimernih odpadkov za izdelavo tehnično
zahtevnega izdelka je prejela ekipa inovatorjev iz podjetja CAP in Fakultete za tehnologije
polimerov, priznanje za prebojno invencijo Kemijska reciklaža poliuretanskih pen pa je
prejela ekipa inovatorjev Kemijskega inštituta. Iskrene čestitke! Več...

VABLJENI K BRANJU

Posebna izdaja revije Glas gospodarstva - Trajnostnost

Tokratna posebna izdaja revije Glas gospodarstva  išče odgovor na vprašanje, ali smo na
pravi poti k trajnostni preobrazbi gospodarstva in celotne družbe. Predstavljeni so
trajnostni dosežki in spodbudni primeri dobrih praks naših podjetij ter izzivi, s katerimi se
soočajo na tej poti. Na pot lastne trajnostne preobrazbe stopa tudi Gospodarska zbornica
Slovenije, svojemu članstvu pa bo v partnerstvu s strokovno usposobljenimi izvajalci
pomagala pri trajnostno naravnanih izzivih. Več...

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO)
https://matpro.gzs.si

Vaše podatke smo zbrali iz javno dostopnih virov ali v okviru opravljanja dejavnosti Gospodarske zbornice Slovenije in jih
uporabljamo v skladu z določili 72. člena ZVOP-1 in ZEPT-1B. Svoje podatke lahko kadarkoli pregledate ter zahtevate njihov
popravek ali izbris oziroma prekličete to soglasje. Nastavitve, na katere vrste sporočil ste naročeni, in odjavo lahko kadarkoli
spremenite s klikom na povezavo »Sprememba nastavitev prejemanja e-novic in odjava«.
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